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Questdo 1)

7 b 5
C d a
3 e f

SomaTotal=a+b+c+d+e+f+7+5+3 =36

atb+c+d+e+f=21

— A soma das diagonais resulta no mesmo valor

7 b 5
c d a
3 e f
d N
5+d+3 T+d+1

54+d+3=7+d+f
f+7=8 -f=1

— A soma dos nimeros contidos nas linhas e colunas apresenta 0 mesmo valor:

a+6
.T\
7 b 5
C d a
3 e 1
J
c+ 10

— e+ 4

d+8

a+6=b+12=c+10=d+8=e+4



— Colocando todas as variaveis em funcao de a (nUmero que se deseja encontrar):

b=a—-6 c=a—4 d=a—-2 e=a+2

— Substituindo os valores:

atb+c+d+e+f=21

at(@-6)+@—-49)+@-2)+@+2)+1=21

5a =30
a==6
7 5
2 | 4 |6
3 8 1
Resposta: D
QuestAo 2)

Dois nimeros impares consecutivos:Ae A + 2
— Diferenca dos quadrados:
(A+2)2-A2=N
A +4A+4—-A*=N
4(A+1)=N
Sabendo que A é um nimero impar, a parcela (A + 1) é um namero par:
4(A+1)=N

WJ

Par (Multiplo de 2)
Assim, N corresponde a um nimero que possui os fatores 4 e 2, ou seja, € um multiplo de 8.

Resposta: A



Questdo 3)

Informacdes:
- Valor de fabrica: F

— Valor de venda minimo:

23
0 = —F =
F+23%deF F+100F 1,23F

— Valor da tabela ao consumidor:

50
0 = —F =
F+50%deF F+100F 15F

— Desconto X aplicado ao valor do consumidor tal que atinja o valor minimo de venda:
Valor do Consumidor — X % do Valor do Consumidor = Valor Minimo de Venda

1,5F — X% de 1,5F = 1,23 F

X
LSF — 755 (15F) = 1,23F

1,5F — 0,015XF = 1,23F

0,015X=1,5-1,23 = 0,27

0,27
X = =

0,015 18

Resposta: C
Questéo 4)
2n+8 _ 16 2n+l
7. 2n+4 -
2n.28 —24.2n 21 2m.28 —2n 25
-]l=
7.2n. 2% 7.2n. 2%
25.2m23 — 1] )
7.2n 24
2.17]
———-1=2-1=1
7

Resposta: B



Questdo 5)

— Escala 1:150

1 cm no desenho = 150 cm na realidade

— Comprimento

1 cm namaquete — 150 cmreal
X - 3000 cm

~ 3000

= Tso = 20 cm na maquete

— Largura
1 cm na maquete — 150 cm real
Y - 1200 cm
B 1200 _g )
=150 - cm na maquete
Resposta: A
Questao 6)
2
< da encomenda — 18dias
gda encomenda - X
2 X = 3 18
5°°5%
3x18
= > = 27 dias

Resposta: C



Questdo 7)

Informacdes:
- Volume total de limonada: 7,7 litros

— Proporcao de 2 para 9:

A cada 2 litros de suco de limdo, Dona Salete adiciona 9 litros de agua. Assim, a cada X litros de suco de liméo,

deverdo ser adicionados:

2lsucodelimdo — 9ldeagua
X - Y

9X
Y= > de 4gua

— Resolvendo o sistema:

X+Y=77

X+9X—77
2 ]

2X+9X =154

15,4
11X=154 - X = ETH = 1,41de suco de limao

9x1,4
Y= > = 6,31 de agua
Resposta: B
Questéo 8)
— 40° C:
Fahrenheit (°F) Kelvin (K)
40 F-32
— = 40 K-273
> 0 5 5
F—-32=8x9
o | K=40+273 =313
F=72+32=104"F




— -40°C:

Fahrenheit (°F) Kelvin (K)

—-40 F-32

— = —-40 K-273
5 9 =

F—32=—(8x9) 5 5
K = —40 + 273 = 233

F=-724+32=-40°F

Resposta: D
Questdo 9)
C
y = _X - 3 y =X - 3
LA B 3
3 3 A B
| |
| 6 |
-3
C
, Base x Altura 6x3
Area = = =3x3=9
2 2
Resposta: B
Questdo 10)
B F
A B

De cada vértice, partem diagonais para todos 0s outros vértices exceto o proprio vértice de partida e os dois

adjacentes. Assim, de cada um dos N vértices, partem N — 3 diagonais.

Resposta: D



Questdo 11)

10

Area do Retangulo = ab = 48 m?

— Pitagoras:
(10)? = a% + b?
(a+b)? =a? + 2ab + b?
(a+b)? =10%+2(48)
(a+b)?2 =100+ 96 = 196
a+b=14
Perimetro = 2a+2b=2(a+b) =2 (14) =28 m

Resposta: E

Questao 12)

4 cm

4 cm

Area do Quadrado — Area do Circulo
4

Area Colorida =

4x4—-m(2)? 16—4m
4 T4

=4 —1m cm?

Area Colorida =



(<
(

@,
)

A area sombreada corresponde a 12 pedacinhos de area calculadas anteriormente

Area Sombreada = 12 (4 — 1) = 6 (8 — 21) cm?
Resposta: E

Questao 13)

4 temperatura (em graus)

31
1
1
1
1
T
27 r
! I
25 : ; .
1 1 1
1 1 1
A .
0 6% 12 18 24 horas

— Determinar a temperatura as 18h: Esse horario esta situado na reta que possui 0s pontos (12, 31) e (24,25):

, temperatura (em graus) (Y)

3 ; X
] Y=37-——
! 2
a7 A
] 1
23 1 1 1
i i i
1 1 1
il N
1] 6X 12 18 24 horas (X)
Y=aX+b

Ponto (12,31):31 =12a+b
Ponto (24,25):25 = 24a+b

1
Resolvendo o Sistema: a = —3 e b=37

1
Temperatura (Y) as 18h (X) » Y=37— > (18)

Y=37-9=28°



— Determinar em qual outro horério do dia a temperatura atingiu 28°

4 temperatura (em graus) (Y)

31

27
25

b
[y
[~]
[y
=}
[ B
i
i kL
=]

H

4]

o

Esse horario esta situado na reta que compreende os pontos (6,27) e (12,31):

Y=aX+b
Ponto (6,27):27 = 6a+b
Ponto (12,31):31 =12a+b

2
Resolvendo o Sistema: a = 3 e b=23

2
Hordério (X) para a temperatura de 28°(Y) » 28 = 3 X)+23

(_3x(28-23) 3x5

> > = 7,5 horas

7,5 hora — 7 horas e 30 minutos

Resposta: A



Questdo 14)

x+2

=}

Volume = 2. (x — 2)(x + 2) = 64 cm?
(x—2)(x +2) = 32
x*—4 =32
x? =36

X =6 cm

8

— Faces do paralelepipedo:

8

Ele possui, no total, duas faces de cada tipo:

4 ’ ’ 4
2 2
8 8
‘ 4

2
8

Area Total = 2 (32) +2(16) + 2(8) = 64 + 32 + 16 = 112 cm?

Resposta: D



Questdo 15)

29-P2q-p2q-p
A B_ A———
p t Blal|e | 2qp
A q
l P P-9
1 I--_ I :-
Di—— p — i€ D" p-q q
-+ p —li
~ Perimetro ABCD 2q+2p
Razao = v =
Perimetro Quadrado A 4q
+
Razzio=u
2q
24-P2q-p2q-p
A—r—+—4
Plale
¢
D" p-q
2q—pt+2q—-p+29-p=p—q
6q—3p=p—q
7q = 4p
_7a
P=7
— Substituindo o valor de p na razéo:
7 4q+7
Razio — +p_Q+Tq_ q4 q_11q 11
aZao = q = Zq = Zq = 8q 3

Resposta: E




Questao 16)
a’—6a—-2=0

Observe que a equagdo é um produto notavel: Quadrado da diferenca

(a? —5)% — 10a(a®? — 5) + 25a?

Considere:
a?2—5=b

S5a=c

Substituindo na equacdo, temos:

(a? —5)? —10a(a® — 5) + 25a?
(a2 —5)2 —2.(5a)(a%? — 5) + (5a)?
b? —2cb + c% = (b — )2
Assim:

(a® = 5)2 —10a(a? — 5) + 25a%2 = [(a®2 — 5) — (5a)]?

— Organizando

[a2 —5—5a]?*=[a’ - 6a—2+a—3]*=[0+a— 3]
[a—3]?=a’—-6a+9=a’-6a—-2+11=0+11=11

Resposta: B



Questdo 17)

— Seja o lado da churrasqueira igual a L:

L
12 m

Difimetre | 10 m

N

13 m

— Prolongando o lado da churrasqueira paralelo ao comprimento de 13m:

L
b b
12 m
Sm
|
|
13 m
a+b=>5
a+b+b+L=13
5+4b+L=13

b+L=8 >b=8-L



— No circulo

Resposta: E

L
2m
L L
L2
3-L 8-L
L
12 m

13 m

(L-2)(12-L)=(8-1L)?

12L— 1?2 — 42+ 2L =64 — 16L + 12
217 —30L+88=0
[2—15L+44=0

—b+vbZ—4ac  15+./157 - 4(1)(44) 15+V225-176 15+V49 1547
2a B 2 - 2 S22

1547 15-8

L; = > = 11 (O comprimento b seria negativo) e Ly = > = 4

Area da Churrasqueira = L? = 4% = 16 m?



Questdo 18)

— Mulheres:
Média Notas das Mulh _ Soma das Notas das Mulheres (Sy) ;
ecia Totas das Huiheres = Total de Mulheres (M) B
Sm =7M
— Homens:

Soma das Notas dos Homens (Sy)

Média Notas dos H = =6
edia Rotas dos Homens Total de Homens (H)

Sy = 6H

— Total da Turma

Soma das Notas B
Total de Alunos

Média Notas =

Total de Alunos =M + H = 25

Soma das Notas B

25 '

Soma das Notas = 25x 6,4 = 160
Soma das Notas = Sy + Sy = 160

7M + 6H = 160
— Sistema:
M+H=25
7M + 6H = 160

M=10eH =15

A quantidade de mulheres (10) € um namero divisivel por 5.

Resposta: C



Questdo 19)

D 3 cm C

3-y
P
St 4 ¢cm
y
al
A B X Q

Area ABCD _3x3 18
AreaBPQ X xy

Razao =

— Pitagoras no APBQ

— APDC e APBQ

Elevando os dois lados da equacdo ao guadrado:

9 (x—y)? =x%?
9 (x? — 2xy + y?) = x%y?
9 (16 — 2xy) = x2y?
144 — 18xy = x?%y?
x?y? +18xy — 144 =0

—b +VbZ—4ac _—18+/182 — 4(1)(—144) —18++V324+576 —18+v900 —18+ 30

Xy = 2a 2 2 2 2
—-18+ 30 —-18-30 B . B .
== Xy, =—— = —24 (x e y sdo lados de um triangulo, portanto, sdo positivos)
18 18
Razio=—=—=3
xy 6

Resposta: E



Questao 20)

— Prolongando o lado BM até um ponto D, tal que DC seja perpendicular a BC:

A
X D
Y b
a M
a
P
: X H
c b
C
B N
| |
[ |
2Y
— AAPM:
sen (a) ==

— Lei dos senos no AMDC:

sen(a) B sen(b)

H X
Y

X _ sen(b)
H X

Y sen(b)
HX X



— ABCD:

) (b)_ZY_sen(b)
& "~ H  cos (b)
Y
2Y_ ]
H  cos (b)
() = H 1
s WITH Xy T2
b = ANB = 60°

Resposta: A



